

PROTOKÓŁ NR III/2015
z obrad III
Sesji Rady Gminy Miedźno
odbytej w dniu 9 stycznia 2015r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy
Pana Leszka Idasza

Stan ustawowy Rady 15 osób.

Obecnych wg załączonej listy obecności 15 osób (zał. nr 1).

Zaproszeni goście oraz przybyli mieszkańcy zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu (zał. nr 2).

Sesja odbyła się w Zespole Szkół w Ostrowach nad Okszą.

Przed rozpoczęciem sesji, o godz. 14.00 w sali gimnastycznej Zespołu Szkół w Ostrowach nad Okszą odbyły się Jasełka w wykonaniu podopiecznych Gminnego Przedszkola w Ostrowach nad Okszą oraz występ chóru szkolnego Zespołu Szkół w Ostrowach nad Okszą.

Po przedstawieniu Przewodniczący Rady Gminy Miedźno Leszek Idasz realizując czynności proceduralne, otworzył posiedzenie III Sesji Rady Gminy Miedźno o godz. 14.45. Powitał zebranych radnych oraz pozostałych uczestników obrad.

Poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy zmarłego 7 stycznia br. radnego II kadencji Jana Boryckiego.

Zgodnie z podpisaną listą obecności w posiedzeniu III Sesji Rady Gminy Miedźno obecnych było 15 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. W związku z tym Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Leszek Idasz przedstawił proponowany porządek obrad III sesji informując obecnych o możliwości zgłaszania do niego zmian:

1. Otwarcie sesji Rady Gminy i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Gminy.
4. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy.
5. Informacja Wójta z działalności między sesjami.
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Miedźno.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miedźno do Śląskiego Związku Gmin i Powiatów.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miedźno do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej.
9. Podjęcie uchwały w sprawie desygnowania przedstawiciela Gminy Miedźno do Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Kłobucku.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Miedźno z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2015-2019.
11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania składu i określenia zakresu zadań Komisji Budżetu, Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia.
12. Podjęcie uchwały w sprawie powołania składu i określenia zakresu zadań Komisji Infrastruktury, Rozwoju Wsi i Rolnictwa.
13. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.
14. Zapytania i wolne wnioski.
15. Zakończenie obrad III sesji Rady Gminy.

Wobec braku propozycji zmian Przewodniczący Rady poddał porządek obrad pod głosowanie.

Głosowało 15 radnych w tym:

- ✓ głosów „za” - 15
- ✓ głosów „przeciw” - 0
- ✓ głosów „wstrzymujących” - 0

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt. 3. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Leszek Idasz poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z I sesji Rady Gminy.

Głosowało 15 radnych w tym:

- ☐ głosów „za” - 14
- ☐ głosów „przeciw” - 0
- ☐ głosów „wstrzymujących” - 1

Protokół z I sesji Rady Gminy został przyjęty.

Ad. pkt. 4. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Leszek Idasz poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy.

Głosowało 15 radnych w tym:

- ☐ głosów „za” - 15
- ☐ głosów „przeciw” - 0
- ☐ głosów „wstrzymujących” - 0

Protokół z II sesji Rady Gminy został przyjęty.

Ad. pkt. 5. Informacja Wójta z działalności między sesjami.

Informację z działalności między sesjami, obejmującą okres od 10 grudnia 2014 r. do 8 stycznia 2015 r. przedstawił Wójt. Stanowi ona załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Idasz zapytał czy są pytania do informacji Wójta.

Radny Graj zapytał o zatrudnienie pana Mecenasa Śliwki.

Wójt odpowiedział, że mec. Śliwka zatrudniony jest na umowie zleceniu, podobnie jak radca Labut.

Radny Graj zapytał na jaki okres czasu została zawarta umowa.

Wójt odpowiedział, że rozmowy dotyczyły jednego roku z możliwością przedłużenia. Dodał, że zadaniem mecenasa Śliwki będzie udzielanie pomocy prawnej mieszkańcom, którzy coraz bardziej jej potrzebują. Powiedział, że jego zdaniem Gmina musi zapewnić mieszkańcom dostęp do porad prawnych.

Radna Gorzałka zapytała o przebudowę drogi wojewódzkiej 492 Ważne Młyny – Blachownia oraz o sprawę chodników przy ul. Tadeusza Kościuszki w Ostrowach nad Okszą.

Wójt odpowiedział, że jest to ulica w samym centrum miejscowości, a domy znajdujące się przy niej znajdują się w granicy pasa drogowego. Dodał, że jedyną metodą jest wybudowanie obwodnicy w dwóch odcinkach. Podkreślił, że jest to droga wojewódzka o dosyć dużym natężeniu ruchu.

Radna Gorzałka zapytała o przejście dla pieszych z ulicy Kasztanowej i Zadwornej na ulicę Szkolną w Ostrowach nad Okszą. Dodała, że jest to jedyne przejście dla uczniów idących do szkoły i dodatkowo znajduje się ono przed wzniesieniem. Podkreśliła, że nie raz w tej sprawie interweniowali rodzice uczniów jak i sami mieszkańcy.

Wójt odpowiedział, że dyrektor Bednarski proponował zatrudnienie osoby przeprowadzającej uczniów przez jezdnię. Dodał, że będą prowadzone rozmowy w tej sprawie.

Radny Sznober zapytał o rozbudowę budynku sportowego w Miedźnie.

Wójt odpowiedział, że głównym problemem jest standard wykonania łazienek i szatni. Dodał, że niezrozumiałym jest skoncentrowanie przedsięwzięcia na dobudowaniu toalety męskiej, która ma za zadanie funkcjonować podczas 2-3 festynów w ciągu roku. W rzeczywistości nie spełni ona swojej roli, bo lepszym rozwiązaniem będzie zamówienie przenośnych kabin typu toi toi. Usytuowanie kotłowni sprawia, że budynek musi być cały czas ogrzewany. Scena została przesunięta w kierunku boiska. Podał pod wątpliwość sens budowy stałej sceny w Miedźnie dla 2 czy 3 imprez. Podkreślił, że lepsza byłaby nowoczesna, przenośna scena, którą można byłoby ustawiać również w innych miejscowościach. Powiedział, że w budynku sportowym był po kontroli Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej z Kłobucka. Według niego powinna zostać wykonana jedna, duża i nowoczesna łazienka dla dwóch grup sportowych. Stwierdził, że budynek wymagał remontu, ale poddasze budynku nie zostało wyremontowane. Wobec tego powstało pytanie: „po co ten budynek ma być”. Zakończył

stwierdzeniem, że rozbudowa budynku sportowego i zagospodarowanie skwerku w Miedźnie były działaniami przedwyborczymi byłego Wójta.

Sołtys Seliga zapytał o modernizację drogi wojewódzkiej 491 Działoszyn-Częstochowa.

Powiedział: „czy do tego czasu mieszkańcy mają wyskakiwać z autobusu do rowu?”

Wójt odpowiedział, że podczas rozmowy z panią Drożdżyńską z Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach (ZDW) ustalono, iż w ramach dobrej współpracy będzie przepływ informacji o podjętych działaniach. Modernizacja dróg wojewódzkich została podzielona na 2 etapy: do 2017 roku zostanie sporządzony projekt modernizacji, a rok 2020 to jej wykonanie. Droga DW-491 będzie remontowana od granicy z gminą Działoszyn do granicy z miastem Częstochowa. Podkreślił, że podczas remontu drogi trzeba będzie się liczyć z utrudnieniami tym bardziej, że na jej trasie znajdują się też obiekty mostowe. Stwierdził, że można podjąć rozmowy z ZDW w sprawie konkretnych działań.

Radny Oziębala zapytał czy była rozmowa o kosztach.

Wójt odpowiedział, że zadał takie pytanie, ale uzyskał odpowiedź, iż „to się zmienia jak w kalejdoskopie”.

Radny Oziębala zapytał jaki będzie udział gminy w kosztach modernizacji.

Wójt odpowiedział, że koszty modernizacji dróg wojewódzkich nie obejmą gminy. Dodał, że należałoby się zastanowić na ile będziemy chcieli rozszerzyć realizację zadania. Poinformował, że zadeklarował wolę przekazania darowizną terenu wydzielonego pod zatoczkę w Miedźnie przy budynku byłej zlewni mleka. Powiedział, że ZDW nie chce wchodzić w koszty związane z wykupem gruntów.

Przewodniczący Idasz powiedział, że priorytetem dla ZDW jest droga, pobocza i rowy. Dodał, że o poszerzeniu drogi możemy rozmawiać w przypadku wykupienia gruntów przez gminę i przekazaniu ich ZDW.

Wójt powiedział, że gdy będzie koncepcja przebudowy dróg, będzie można dyskutować o konkretnych rozwiązaniach. Dodał, że gmina będzie występowała o dokumentację zwłaszcza, że będzie ona dotyczyła dwóch głównych dróg, które stanowią arterię dla gminy.

Przewodniczący Idasz dodał, że nie jest znany jeszcze zakres pasa drogowego.

Wójt przypomniał, że województwo zrezygnowało w ostatnich latach z wykupu pasa zapasowego.

Radny Bęben powiedział, że wnioskował o to, aby rada była bardziej zaangażowana w realizowane inwestycje. Dodał, że w I fazie rozbudowa budynku sportowego miała inną koncepcję. Podobnie jak ze skwerkiem, gdzie zostały wydane pieniądze, a nie ma efektu. Przykładem może być gmina Popów, która potrafiła zagospodarować teren wokół urzędu. Nadmienił, że dzisiejsze wykonanie skwerku jest opóźnione o 20 lat i wtedy można byłoby być zadowolonym z tego co zostało zrobione. Powiedział, że chodnik przy ulicy Częstochowskiej w Miedźnie to jego inicjatywa i Leszka Idasza. Podsumował, że według niego na następnej sesji powinna zostać powołana komisja ds. inwestycji.

Wiceprzewodniczący Kluba zapytał o przetarg na odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. Powiedział, że w obecnym przetargu wpisano niskie wadium. Zapytał co się stało z poprzednim wadium i czy w obecnym przetargu nie można było go podnieść. Spytał również czy odbiór nieczystości z cmentarzy jest wliczony w przetarg. Dodał, że większość gmin współpracuje razem z parafiami w odbiorze odpadów.

Wójt odpowiedział, że wadium wpłacone w poprzednim przetargu przez Prywatny Zakład Oczyszczania Miasta Waldemara Stracha w kwocie 15.000,00 zł stanowi przychód dla gminy. Dodał, że pewnie wadium mogło być wyższe, ale z pewnością właściciel firmy liczył się z tym, że może je stracić. Wysokość wadium wpływa także na cenę. W kwestii odbioru odpadów z cmentarzy powiedział, że są one zarządzane przez Parafie, a proboszczowie mają podpisane umowy na odbiór odpadów. Firma Remondis na podobnych warunkach jak odbiera

odpady z jednostek gminnych będzie odbierała odpady z cmentarza w Miedźnie. Stwierdził, że odpady można odbierać od wszystkich, albo tak jak jest to w tej chwili. Jeden przetarg na odbiór odpadów od mieszkańców, drugi na odbiór z jednostek organizacyjnych gminy, parafii, budynków użyteczności publicznej.

O godz. 15.50 Przewodniczący Rady zarządził przerwę.

Obrady wznowiono o godz. 16.25.

Ad. pkt. 6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Miedźno.

Przewodniczący Rady zapytał czy są propozycje co do wysokości wynagrodzenia dla Wójta.

Radny Bęben zgłosił wniosek w imieniu Klubu Radnych „Dobro Wspólne Gminy”, według którego poszczególne składniki wynagrodzenia miałyby wynieść:

- Wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 5.000 zł;
- Dodatek funkcyjny w wysokości 1.700 zł;
- Dodatek specjalny w wysokości 30% łącznego wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego.

Dodał, że na dzień dzisiejszy dodatek stażowy Wójta wynosi 10%. Łączne wynagrodzenie wyniosłoby 9.210 zł.

Radny Sznober poprosił o przedstawienie wynagrodzenia poprzedniego Wójta.

Przewodniczący Idasz powiedział, że:

- Wynagrodzenie zasadnicze wynosiło 4.500 zł;
- Dodatek funkcyjny w wysokości 1.700 zł;
- Dodatek specjalny w wysokości 30% łącznego wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego;

- Dodatek stażowy wynosił 20%.

Łączna kwota wynagrodzenia wynosiła 8.960 zł.

Radny Graj zapytał czym jest podyktowana podwyżka, bo jest to podwyżka.

Radny Bęben powiedział, że jest to podwyżka na całe 4 lata, tzw. inflacja. Dodał, że jest to w sumie 250 zł więcej w stosunku do wynagrodzenia poprzedniego Wójta.

Przewodniczący Rady zapytał czy są inne propozycje wysokości wynagrodzenia. Wobec braku innych propozycji poddał wniosek klubu „Dobro Wspólne Gminy” pod głosowanie.

Głosowało 15 radnych w tym:

✓ głosów „za”	- 12
✓ głosów „przeciw”	- 0
✓ głosów „wstrzymujących”	- 3

Wniosek został przyjęty.

Wobec powyższego poddał projekt uchwały ze stawkami zaproponowanymi przez klub „Dobro Wspólne Gminy” pod głosowanie.

Głosowało 15 radnych w tym:

✓ głosów „za”	- 12
✓ głosów „przeciw”	- 0
✓ głosów „wstrzymujących”	- 3

Uchwałę podjęto. Otrzymała ona numer 7/III/2015.

W załączeniu uchwała.

Wójt podziękował za ustalenie wynagrodzenia i powiedział, że postara się nie zawieść zaufania, którym go obdarzono.

Ad. pkt. 7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miedźno do Śląskiego Związku Gmin i Powiatów.

Radny Graj powiedział, że zapoznał się ze składem tego Związku. Zapytał: „jakie będzie nasze miejsce, grono gmin jest typowo śląskich?”

Wójt powiedział, że jest to organizacja regionalna, jest reprezentacją samorządów z województwa śląskiego. Zgodnie z podziałem administracyjnym kraju jesteśmy częścią województwa śląskiego. W poprzednim konwencie byli samorządowcy z byłego województwa częstochowskiego jak np. były Wójt Gminy Kłomnice – Adam Zając. Dodał, że „do tej pory byliśmy pasażerem na gapę”. Dodał, że jest to Stowarzyszenie prężnie działające.

Radny Graj powiedział: „tam jest punkt w kwestii oświetlenia gmin”. Zapytał czy coś wiadomo Wójtowi na ten temat.

Wójt odpowiedział, że Śląski Związek Gmin i Powiatów (ŚZGiP) wypracowuje stanowiska, korzysta z zasobu prawnego i konsultuje nowe polityki publiczne. Skoro nałożono na gminy obowiązek oświetlenia to Związek brał udział w konsultacjach. Dodał, że rozwiązanie nie polega tylko na negocjowaniu, ale na osiągnięciu celu. Nadmienił, że śledził prace zespołu w tej kwestii.

Radny Graj podkreślił, że chodzi o skuteczność.

Wójt powiedział, że jest propozycja zmiany ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Dodał, że skuteczność tego Związku nie mierzy się w miesiącach tylko latach.

Radny Graj podkreślił, że pytał tylko o skuteczność.

Radny Leśnikowski zapytał jakie będą zyski dla gminy z przynależności do ŚZGiP.

Wójt odpowiedział, że jednym z zysków jest zniżka w opłacie za udział w szkoleniach.

Radny Oziębala zapytał czy jest to przystąpienie na rok.

Wójt odpowiedział, że przystąpienie jest na czas nieokreślony. Opiera się to na dobrowolności. Zawsze jest prawo do wystąpienia.

Wobec braku innych pytań Przewodniczący Idasz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowało 15 radnych w tym:

✓ głosów „za”	- 15
✓ głosów „przeciw”	- 0
✓ głosów „wstrzymujących”	- 0

Uchwałę podjęto. Otrzymała ona numer 8/III/2015.

W załączeniu uchwała.

Ad. pkt. 8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miedźno do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej.

Wójt powiedział, że Związek Gminy Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej (ZGW RP) jest największą organizacją samorządów wiejskich. Jest reprezentantem naszych interesów w procesie legislacyjnym, która przyczyniła się do przyjęcia ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego w korzystnym dla nas kształcie.

Radny Leśnikowski zapytał czy gmina będzie miała takie zyski jak Warszawa. Zapytał czy bogate gminy będą dalej oddawały nam „janosikowe”.

Wójt powiedział, że nie neguje protestów bogatszych gmin. Najbardziej poszkodowana jest Warszawa oraz województwo mazowieckie, które najwięcej wpłacają do budżetu państwa. Trybunał Konstytucyjny nakazał zmianę przepisów dotyczących „janosikowego”. Dodał, że w naszym interesie jest móc uczestniczyć za pomocą ZGW RP w opracowaniu nowych zasad, abyśmy za dużo nie stracili.

Radny Leśnikowski zapytał „czy Wojewoda Śląski będzie w tym uczestniczył?”

Wójt odpowiedział, że „to się toczy na poziomie gabinetu ministerialnego, a Wojewoda jest reprezentantem rządu – administracji rządowej w województwie. On nie inicjuje polityki rządowej”. Dodał, że przystępując do ZGW RP są większe szanse na sukces niż szukając wsparcia u pojedynczego parlamentarzysty.

Wobec braku innych pytań Przewodniczący Idasz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowało 15 radnych w tym:

✓ głosów „za”	- 15
✓ głosów „przeciw”	- 0
✓ głosów „wstrzymujących”	- 0

Uchwałę podjęto. Otrzymała ona numer 9/III/2015.

W załączeniu uchwała.

Ad. pkt. 9. Podjęcie uchwały w sprawie desygnowania przedstawiciela Gminy Miedźno do Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Kłobucku.

Radny Leśnikowski powiedział: „moja koleżanka przez 4 lata pracowała w Radzie Społecznej ZOZ, pewne sprawy rozpoznała, dlatego proponuję radną Gorzałkę na przedstawiciela gminy do Rady Społecznej przy ZOZ Kłobuck.

Przewodniczący Rady zapytał czy są inne propozycje.

Radny Bęben zaproponował kandydaturę radnego Jana Paliwody. Uzasadnił to tym, że radny „wcześniej pracował w tej branży i zna pewne sprawy od podszewki”.

Przewodniczący Rady zapytał radną Gorzałkę oraz radnego Paliwodę czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Obydwoje wyrazili zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych, aby zgłaszali członków do Komisji Skrutacyjnej.

Radny Leśnikowski zgłosił radnego Zielonkę, który wyraził zgodę na udział w pracach komisji.

Radny Zawada zgłosił radnego Bębna, który wyraził zgodę na udział w pracach komisji.

Wiceprzewodniczący Klubu zgłosił własną kandydaturę i wyraził zgodę na udział w pracach komisji.

Przewodniczący Rady zapytał w jakiej formie ma zostać przeprowadzone głosowanie.

Wójt powiedział, że w jego ocenie i zgodnie z dotychczasową praktyką rady głosownia w sprawach osobowych powinny być tajne.

Radny Graj zaproponował, aby w tej kwestii głos zabrał Radca prawny.

Radca Labut powiedziała, że głosowanie powinno być jawne.

Radca Labut zapytała mecenasa Śliwkę jakie ma stanowisko w tej sprawie.

Mecenas Śliwka powiedział, że według niego głosowanie powinno być tajne.

Radny Puchała zaproponował, aby przyjąć stanowisko Mecenasa Śliwki.

Wójt powiedział, że w jego odczuciu głosowanie jawne w sprawach osobowych nie jest sytuacją komfortową dla radnych.

Radny Leśnikowski powiedział, że radna Gorzałka pracowała przez ostatnią kadencję w Radzie Społecznej. Dodał, że Rada przekazała środki na modernizację ośrodka zdrowia i z pewnością ZOZ wystąpi do rady o środki na ośrodek w Ostrowach nad Okszą.

Wiceprzewodniczący Klubu stwierdził, że skoro są kontrowersje dotyczące formy głosowania to zgłasza wniosek o głosowanie tajne.

Radny Graj powiedział, że „do obsługi została przydzielona pani prawnik i inne głosy nie mają nic do powiedzenia”.

Przewodniczący Idasz poddał wniosek Wiceprzewodniczącego Klubu pod głosowanie.

Głosowało 15 radnych w tym:

- | | |
|---------------------------|------|
| ✓ głosów „za” | - 10 |
| ✓ głosów „przeciw” | - 3 |
| ✓ głosów „wstrzymujących” | - 2 |

Wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Rady poddał skład Komisji Skrutacyjnej pod głosowanie.

Głosowało 12 radnych w tym:

- | | |
|---------------|------|
| ✓ głosów „za” | - 10 |
|---------------|------|

✓ głosów „przeciw” - 0

✓ głosów „wstrzymujących” - 2

3 radnych nie wzięło udziału w głosowaniu.

Komisja Skrutacyjna została powołana w składzie: Mirosław Zielonka, Zdzisław Bęben oraz Ireneusz Kluba.

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart i zarządził przerwę w obradach o godz. 17.00.

Obrady wznowiono o godz. 17.10.

Członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali karty do głosowania.

Radny Graj powiedział, że zgodnie ze Statutem karty do głosowania powinny być ostemplowane pieczęcią Rady.

Wobec tego, że nie było pieczęci Rady Wójt zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie desygnowania przedstawiciela Gminy Miedźno do Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Kłobucku oraz projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. Argumentował to tym, że obrady są poza siedzibą Urzędu, w związku z tym nie ma możliwości szybkiego dowiezienia pieczęci, a następna sesja odbędzie się w końcu stycznia, wtedy będzie można przeprowadzić głosowanie bez błędu formalnego.

Przewodniczący Rady poddał wniosek Wójta pod głosowanie.

Głosowało 15 radnych w tym:

✓ głosów „za” - 15

✓ głosów „przeciw” - 0

✓ głosów „wstrzymujących” - 0

Wniosek został przyjęty.

Wójt powiedział, że następna sesja odbędzie się 27 stycznia br., a projekty uchwał zdjęte z tego porządku obrad znajdują się w porządku obrad IV sesji.

Radny Leśnikowski powiedział, że przecież porządek obrad został przyjęty na początku sesji. Wójt odpowiedział, że są dwa rozwiązania: pierwsze zarządzenie przerwy w obradach i przeniesienie ich na inny termin, drugie wprowadzenie zdjętych projektów uchwał do porządku obrad następnej sesji. Przeprosił radnych za wystąpienie błędu.

Wobec powyższego od pkt. 9 porządek obrad przedstawiał się następująco:

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Miedźno z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2015-2019.
11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania składu i określenia zakresu zadań Komisji Budżetu, Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia.
12. Podjęcie uchwały w sprawie powołania składu i określenia zakresu zadań Komisji Infrastruktury, Rozwoju Wsi i Rolnictwa.
13. Zapytania i wolne wnioski.
14. Zakończenie obrad III sesji Rady Gminy.

Ad. pkt. 10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Miedźno z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2015-2019.

Wójt powiedział, że rada jest upoważniona do podjęcia przedmiotowej uchwały. Zgodnie z obowiązującymi przepisami gmina może delegować swoje zadania innym podmiotom. Program obejmuje okres 5 lat tj. lata 2015-2019. Dodał, że proponuje wieloletni program, ponieważ usprawni pracę urzędu i ogłaszanie konkursów na realizację ofert, bo będą one mogły być ogłoszone już w listopadzie. Wtedy też wydatki poniesione przez organizacje

pozarządowe od 1 stycznia będą kwalifikowane. Jeżeli uchwała zostanie dzisiaj podjęta to w przyszłym tygodniu zostanie ogłoszony konkurs. Druga zmiana dotyczy wysokości środków przeznaczonych na realizację programu tj. określenie progu procentowego w wysokości 2% dochodów własnych rocznie, co w 2015 roku stanowi kwotę ok. 120.000 zł. Kwota przeznaczona na program będzie co roku wskazywana w budżecie.

Radna Gorzałka powiedziała, że w poprzednim roku była niższa kwota przeznaczona na realizację programu.

Wójt odpowiedział, że mniej więcej taka sama, bo wynosiła ona 115.000 zł, wobec tego będzie wzrost o 5.000 zł. Dodał, że osobowość prawną chce uzyskać Uczniowsko Klub Sportowy Tytan i wtedy też będzie on startował w konkursach. Podkreślił, że należy wspierać sektor obywatelski.

Wobec braku pytań Przewodniczący Idasz poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowało 15 radnych w tym:

- | | |
|---------------------------|------|
| ✓ głosów „za” | - 15 |
| ✓ głosów „przeciw” | - 0 |
| ✓ głosów „wstrzymujących” | - 0 |

Uchwałę podjęto. Otrzymała ona numer 10/III/2015.

W załączeniu uchwała.

Ad. pkt. 11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania składu i określenia zakresu zadań Komisji Budżetu, Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia.

Przewodniczący Idasz przedstawił proponowany skład komisji:

1. Adam Leśnikowski;
2. Zdzisław Bęben;
3. Jan Paliwoda;
4. Mirosław Zawada;

5. Zbigniew Graj;
6. Mirosław Oziębala;
7. Barbara Piątek;
8. Mirosław Zielonka;
9. Grażyna Gorzałka.

Wobec braku zastrzeżeń co proponowanemu składowi komisji, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowało 15 radnych w tym:

- | | |
|---------------------------|------|
| ✓ głosów „za” | - 15 |
| ✓ głosów „przeciw” | - 0 |
| ✓ głosów „wstrzymujących” | - 0 |

Uchwałę podjęto. Otrzymała ona numer 11/III/2015.

W załączeniu uchwała.

Ad. pkt. 12. Podjęcie uchwały w sprawie powołania składu i określenia zakresu zadań Komisji Infrastruktury, Rozwoju Wsi i Rolnictwa.

Przewodniczący Idasz przedstawił proponowany skład komisji:

1. Ireneusz Kluba;
2. Marcin Sznober;
3. Czesław Trzepizur;
4. Konrad Puchała;
5. Dariusz Modliński;
6. Grażyna Gorzałka;
7. Adam Leśnikowski.

Wobec braku zastrzeżeń co proponowanemu składowi komisji, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowało 15 radnych w tym:

- ✓ głosów „za” - 15
- ✓ głosów „przeciw” - 0
- ✓ głosów „wstrzymujących” - 0

Uchwałę podjęto. Otrzymała ona numer 12/III/2015.

W załączeniu uchwała.

Ad. pkt. 13. Zapytania i wolne wnioski.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Kłobuckiego Mieczysław Szewczyk pogratulował radnym i Wójtowi wyboru i życzył owocnej współpracy tak, aby mieszkańcy mieli jak najwięcej korzyści. Dodał, że będzie uczestniczył w sesjach rady, aby wysłuchać uwag mieszkańców, które następnie przekaże na radzie powiatu. Życzył dyrektorom, aby w szkołach sprawy oświatowe szły w dobrym kierunku.

Radny Leśnikowski powiedział, że Ostrowy mają pierwszego od lat radnego w powiecie. Zapytał Wiceprzewodniczącego Szewczyka jakimi tematami będzie się zajmował w radzie powiatu.

Wiceprzewodniczący Szewczyk powiedział, że jest członkiem komisji budżetu. Dodał, że jeżeli będą do niego docierały sprawy od mieszkańców czy rady wymagające interwencji to będzie je przekazywał na radzie powiatu.

Radny Graj zapytał kiedy planowane są pierwsze posiedzenia komisji.

Wójt powiedział, że przed podjęciem budżetu „na jednym posiedzeniu komisji się nie skończy”. Dodał, że proponuje, aby na pierwszym posiedzeniu komisji ukonstytuował się skład prezydium i zostały wyjaśnione pojęcia nomenklatury klasyfikacji budżetowej oraz zakres projektu. Dodał, że zaproponował Przewodniczącemu Rady, aby zwołał pierwsze posiedzenia komisji na najbliższy wtorek, pierwsze na godzinę 9.00, drugie na 13.00.

Radny Zawada opuścił obrady o godz. 17.45.

Radny Graj powiedział, że byłoby zasadnym, aby posiedzenia odbywały się w godzinach popołudniowych i dzień po dniu, bo są osoby, które pracują.

Wójt odpowiedział, że dostosowanie się do wszystkich będzie niemożliwe. Dodał, że nie ma jednolitego systemu pracy – ludzie pracują bardzo różnie.

Radny Leśnikowski powiedział, że „są osoby w komisjach, które się pokrywają”.

Wobec braku zgody co do terminu posiedzeń komisji radny Sznober zwrócił się do Przewodniczącego Rady, aby wyznaczył terminy posiedzeń.

Przewodniczący Idasz powiedział, że we wtorek (13 stycznia br.) o godz. 14.00 odbędzie się posiedzenie Komisji Budżetu, Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia, a w środę (14 stycznia br.) o godz. 14.00 Komisji Infrastruktury, Rozwoju Wsi i Rolnictwa.

Przewodniczący Rady przedstawił pisma, które wpłynęły do Rady w okresie od 10 grudnia 2014 r. do 9 stycznia 2015 r.:

1. Pismo mieszkańców Kołaczkowic Dużych o podjęcie stosownych decyzji przez Radę Gminy w sprawie zmiany kąta nachylenia drogi wyjazdowej z Kołaczkowic Dużych na drogę wojewódzką DW-491.
2. Uchwała Nr III/24/14 Rady Gminy Jasienica z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie poparcia działań Rady Pracowników oraz Związków Zawodowych działających na terenie Wojewódzkiego Ośrodka Rehabilitacyjno-Reumatologicznego w Goczałkowicach-Zdroju zmierzających do zachowania miejsc pracy oraz utrzymania przez Gminę Goczałkowice-Zdrój statusu uzdrowiska.
3. Uchwała Nr XLV/512/14 Rady Gminy Jasienica z dnia 14 listopada 2014 r. w sprawie poparcia działań mających na celu zahamowania wpływu środków finansowych

wypracowanych w regionie do budżetu centralnego oraz zwiększenia dochodów jednostek samorządu terytorialnego.

4. Uchwała Nr III/25/2014 Rady Gminy Ciasna z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie poparcia starań Światowego Kongresu Kresowian o nadanie nazwy Międzynarodowego Portu Lotniczego Katowice w Pyrzowicach imieniem Wojciecha Kilara.

Ad. pkt. 14. Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad sesji, Przewodniczący Rady Gminy Leszek Idasz realizując czynności proceduralne zamknął obrady III sesji Rady Gminy Miedźno.

Sesję zakończono o godzinie 18.10.

Protokolant

(-) Aleksandra Bernaś

Przewodniczący Rady Gminy

(-) Leszek Idasz

Uwagi wniesione do protokołu:

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....